

遭遇 1976 年以来最大干旱

英国部分地区实行“限水令”

在人们印象中一直是阴雨连绵的英国,最近晴天的日子越来越多了,但英国人的心情却没能和天气一起放晴。上周开始,由于干旱,英国部分地区开始实行一项临时“用水”限令。根据规定,用水超标者最高将面临 1000 英镑(约合人民币 1 万元)罚款。

罕见干旱

今年春天,英国的雨水十分稀少,特别是英格兰的东部和南部,有人戏称,原来习惯了带伞出门的英国人现在可以把伞扔掉了。据《每日电讯报》报道,英国环境署称,英格兰东部和南部已进入旱灾状态,全国有三分之二的河流的水位处于“特别低”的状态,是英国自 1976 年以来面临

的最大的干旱。为应对旱情,英格兰东部和南部从 5 日开始实行一项临时限令,禁止居民使用外接橡胶和塑料水管浇灌花园、植物、清洗门前平台或洗车,违反限令者将面临最高 1000 英镑的罚款。据悉,这一限令将影响到约 2000 万家庭。而英国的 7 家自来水公司也呼吁用户减少用水。自来水公司和政府给居民提出的建议包括缩短淋浴的时间,用盆子装水洗涤蔬菜水果而不是直接在水龙头下冲洗。

影响生活

英国人喜欢园艺,经常在自己的院子里种些花草植物。降水的减少使得民众不得不增加人工浇灌的

次数,水管浇灌限令的出台也给居民带来了一些不便。不过,有一些特殊用户也不受这项限令的影响,其中包括部分残疾人。此外,一些体育比赛场地的草坪也可以继续使用移动式水管浇水,以确保奥运比赛场地不受影响。还有大多数地区的洗车公司也可以继续照常营业。

干旱还给英国市场新鲜蔬菜及啤酒的供应带来了威胁。英国啤酒与酒吧协会警告说,如果旱情在接下来的几个月得不到改善,将影响大麦、土豆、胡萝卜、小麦等作物的产量及质量,进而导致啤酒价格上涨。同时,动物健康专家也警告说,干旱之时,携带施马伦贝格病毒的蚊虫将会提早进入活跃期,给英国更多的牛羊等牲畜带来威胁。

开源节流

英国广播公司新闻杂志的一篇文章给出了开源节流的八大办法,包括斥巨资兴修水库,凭借岛国优势利用海水资源对海水进行淡化,废水净化处理后循环使用,劝导民众节约用水——英国人均用水量为每天 150 升,相比之下,德国人为 125 升、法国人 110 升、丹麦人 100 升。其他的办法还包括给每家每户强制安装水表及提高水价。目前,英国是 1990 年以后建的住宅房屋都安装了水表,而此前的建筑没有强制安装。此外,还有强令公司修复泄漏的管道,以及修建“北水南调”管道,将北部苏格兰地区的水资源送往缺水的英国南部地区。涂赞



■ 华莱士资料照片 图 GJ

美著名主持人华莱士去世

曾采访邓小平和江泽民

本报讯(驻美记者 徐东海 记者 夏琦)美国哥伦比亚广播公司 8 日宣布,该公司著名新闻节目主持人迈克·华莱士于前一天晚在康涅狄格州的一所疗养院去世,享年 93 岁。作为美国电视新闻界的“教父”级人物,华莱士以其极富个性的主持风格,犀利、尖锐的提问而闻名全球。他曾采访过两任中国国家领导人邓小平和江泽民。

哥伦比亚广播公司称华莱士在平静中离开人世,去世时家人陪伴左右。华莱士长期患有心脏病,20 多年前就安装了心脏起搏器。2008 年 1 月还曾接受心脏搭桥手术。1997 年,华莱士公开表示,自己已经和抑郁症进行了十多年的较量。

迈克·华莱士 1918 年出生于马萨诸塞州布鲁克林的一个俄罗斯犹太人家庭。早年就读于密歇根大学,大学二年级时他开始涉足新闻工作。而真正让华莱士名声大噪的无疑是其人主哥伦比亚广播公司新闻节目《60 分钟》。在担任该节目主持人近 40 年间,华莱士一手将《60 分钟》打造成美国最成功、最典型的调查类新闻报道栏目,是美国收视率最高的 10 个节目之一。

“泰坦尼克”号百年纪念之旅起航

乘客包括幸存者和遇难者家属



■ 一名女士挥手送别启程的“巴尔莫勒尔”号 新华社记者 白旭 摄

新华社今晨电 “泰坦尼克”号当年一些乘客的家属定于 8 日乘船从英国起航,前往这艘客轮沉没的北大西洋海域,纪念它失事 100 周年。“巴尔莫勒尔”号定于格林尼治

时间 8 日下午 3 时(北京时间 23 时)从英国南安普敦港起航,沿着“泰坦尼克”号当年航行路线,即途经法国西北部的瑟堡和爱尔兰南部科克郡的科夫,抵达北大西洋事发海域;随后驶往加拿大新斯科舍,那

里葬着“泰坦尼克”号部分遇难者;最终驶抵美国纽约市,即“泰坦尼克”号原定目的地。

“巴尔莫勒尔”号搭载的乘客数量将与“泰坦尼克”号相同,为 1309 人。他们来自 20 多个国家,包括“泰坦尼克”号当年一些幸存者和遇难者的家属以及“泰坦尼克”号“粉丝”,每人需支付 6000 英镑(约合 9000 美元)。

旅行期间,乘客的饮食按照“泰坦尼克”号菜单制作。他们将分别在“泰坦尼克”号 100 年前撞上冰山和沉没那一刻举行纪念活动。

菲利普·利特尔约翰是“泰坦尼克”号幸存者亚历山大·詹姆斯·利特尔约翰的孙子。“抵达沉船海域,将是感怀的一刻。”菲利普告诉英国广播公司(BBC)记者。他 2001 年潜入海底,探访“泰坦尼克”号残骸。

“泰坦尼克”号 1912 年 4 月 2 日搭载 2224 名乘客和船员,开始处女航,14 日深夜在北大西洋撞上冰山,数小时后沉没,1514 人丧生。

马来西亚加强燕窝产品监管

确保出口产品符合中方安全标准

新华社吉隆坡 4 月 8 日电 马来西亚农业部长诺赫·奥马尔日前在接受新华社记者采访时表示,马来西亚将加强对燕窝食品安全的监管,确保出口至中国的燕窝符合中方设定的食品安全标准。

奥马尔说,为保证马来西亚向中国出口的食用燕窝中的亚硝酸盐小于 30 毫克/千克,马来西亚政府规定,本国企业以及出口商在向中国出口燕窝前,必须从马来西亚卫生部获得食品卫生许可,并从兽医部门获得燕子健康状况正常的证明。另外,马来西亚方面设立了一套产品追踪体系,可及时追踪和鉴别产品产地,进一步确保食品安全。

美查连环枪击案 逮捕 2 名嫌疑人

新华社上午电 美国警方 8 日继续调查俄克拉何马州连环枪击案,逮捕 2 名嫌疑人。

俄克拉何马州塔尔萨市警方发言人威林厄姆说,警方 8 日凌晨在塔尔萨附近逮捕两名白人男子。两人年龄分别为 19 岁和 32 岁,将面临 3 项一级谋杀和 2 项企图开枪杀人罪名指控。

威林厄姆告诉美联社记者,警方接到匿名线报,发现两人踪迹,跟踪他们大约 800 米,在一处住宅逮捕他们。

“我们显然还需要大量调查,现在没有确定(嫌疑人)犯罪动机,正在盘问(嫌疑人),希望今后几天确定嫌疑人犯罪动机。”

塔尔萨市 6 日晨发生多起枪击,3 人死亡、2 人重伤;受害者均为非洲裔居民。

旧金山是美国房租最高的地区之一。加利福尼亚大学伯克利分校一名毕业生为应对高房租,打算住在“房车”中。他在互联网上发广告租泊位,以便以后晚上睡个安稳觉。

迷你移动房

这名毕业生的“房车”其实是带轮子的迷你移动房,而非传统意义上的房车。它由松木建造,外观呈原木色,白色尖顶,有门有窗,还有个小小的门廊。

房子宽约 2.44 米、长 5.8 米、高 4.27 米,是带阁楼的设计,总重 2586 千克,建在一辆拖车上。

麻雀虽小五脏俱全。英国《每日邮报》7 日刊登的图片显示,“房车”包括一间卧室、厕所、带水池和冰箱的厨房以及不锈钢壁炉。阁楼是卧室,可放下一张双人床,还有架子放置被褥和衣物。厕所附带淋浴间,厨房水池下的热水器可提供热水。屋内还有梳妆台。

如果有需要,房主还可以额外付钱加装屋顶式空调。

泊位需水电

这名没有提供真实姓名的毕业生本月在知名分类广告网站“克雷格列表(Craigslist)”上登广告,为“房

美一大学毕业生旧金山寻租泊位 对抗高房租 安家“房车”中



■ 名为 Fencl 的“房车”

图 G

车”租泊位。

广告中写道:“我在旧金山东湾地区寻找一处停放可爱小屋的泊位,最晚 8 月底前开始租用……我的要求很低,需要一处至少宽 2.44

米、长 6.1 米、高 4.27 米的空间,靠近马路,有电源插头或接线板以及软管龙头。”

“我信誉良好,有先前房东的介绍信,有稳定工作,好静但并非不善

交际(我刚刚结束在伯克利 10 年的就读经历)。”

他希望最好能在旧金山的教会区觅得一处泊位。

建小屋理念

这款“房车”名叫 Fencl,图纸价格 859 美元,整房售价 5 万美元,由滕布尔威德小屋公司推出。

这家企业专门设计建造各种小屋,其创办人杰伊·谢弗推崇“少即是多”理念。他说:“最大程度利用空间,尽量缩小过渡区,如门厅和楼梯井,同时利用一些零碎空间储物。(小屋)简单、规整,是我认为最能节省空间且美观的设计。”

谢弗亲手制作的第一间小房子称作“滕布尔威德”。他偏爱小屋的最重要原因是无需做太多家务。“我想要一个能平静生活的地方,而不是要花费余生不停整理的地方。这就是我认为‘滕布尔威德’最具吸引力之处。每件东西伸手就能够到”。乔颖(新华社供稿)